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ATA N° 02/2018 

SESSÃO ORDINÁRIA – 20/02/2018 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, 

reuniram-se os Vereadores em Sessão Ordinária. Após o presidente saudou a casa e os 

presentes e também o Prefeito municipal, também a presença do suplente de Vereador Sr. 

Clair que nos assiste representando a comunidade São Brás, sendo que foi um prazer dar 

início a primeira Sessão Ordinária do ano. Sendo assim todos os vereadores presentes na 

sessão, após pediu para a primeira secretaria fazer a leitura do texto bíblico. Em seguida foi 

colocado a ata de número 25 em votação sendo aprovada por todos. Em seguida foi efetuado 

o convite para a audiência pública no dia 26 de fevereiro de 2018. Após foi lido as licenças 

dos vereadores Dolir Carvalho e Rosane Filipin, os quais solicitaram licença para assumir uma 

secretaria. Sendo assim o vereador Jair se pronuncia dizendo que foi especificado o motivo 

do afastamento dos vereadores do requerimento do legislativo. Posto em votação foi 

aprovado por todos os vereadores. Apos foi lido PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2018, 

DE 14 DE FEVEREIRO DE 2018. ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1023/2014 ACRESCENDO 

NOVOS EVENTOS E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS. Posto em discussão não havendo 

manifestação dos vereadores foi posto em votação sendo aprovado por todos. Em seguida foi 

lido PROJETO DE LEI MUNICIPAL DO LEGISLATIVO Nº 05/2018. ALTERA A LEI 

MUNICIPAL N° 1015/2014, QUE ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DOS 

SERVIDORES DO LEGISLATIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Posto em discussão o 

pretejo  manifestou-se o VEREADOR RICARDO o qual saudou a casa e a todos presentes, 

disse que hoje é uma sessão muito triste porque vir um projeto desses e  ter que discutir 

sobre um projeto de abaixar a escolaridade de um cargo dentro do nosso município é algo 

para pensarmos que país é este, que simplesmente chegamos a um ponto que nem sabem 

mais o que falar dentro de uma sessão, que para você contratar um funcionário terá que 

abaixar a escolaridade para o ensino fundamental,  de mudar um projeto de lei pra poder criar 

um cargo dentro da câmara de vereadores, sabendo que já alguma coisa certa algum acordo 

mas acha que nem por isso temos que fazer isso olhem só oque está escrito aqui na 

justificativa que tem o objetivo de dar oportunidade as pessoas que  apenas tem o ensino 

fundamental que são competentes, então quer dizer que uma pessoa que tem o segundo grau 

não e competente pra assumir um cargo dentro da câmara de vereadores, eu me pergunto 

vereadores vocês que tem filhos na escola que estão se esforçando para pagar a 

escolaridade todo mês dos seus filhos que tem pessoas saindo de manhã cedo voltando de  

noite umas de meio dia para poder se aperfeiçoar para ter um estudo de segundo grau, ou ter 

uma faculdade e agora nós vereadores teremos que aprovar um projeto desses, segundo o 

vereador não entender isso, um projeto com um cargo que nunca foi nomeado dentro da 
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Câmara de Vereadores, com um salário de quase R$ 1.700,00 reais, questiona o Vereador se 

tem tanta necessidade em nomear um cargo desses que nunca foi ocupado e que se o 

mesmo não estiver enganado que me desculpem então isso para ele é um acerto que não 

pode uma coisa dessas, pois concordaria plenamente com um cargo a mais, um emprego a 

mais, mas colocar um ensino fundamental para poder dar um emprego a uma pessoa isso na 

sua opinião é uma decepção, pois olhem em que país nós vivemos, quando a gente reclama 

da situação do município discordam que não é verdade, mas o ponto que está que estamos 

vendo uns projetos desses, o mesmo acredita que estão no mesmo caminho um caminho sem 

rumo que se tem tantas outras oportunidades para empregar esta pessoa de abrir uma vaga, 

de criar um CC, mas mexer com a escolaridade de pessoas quantas pessoas estão 

estudando hoje para poder ter um estudo adequando para poder ter um cargo até aqui dentro 

da cidade, então diz aos vereadores vocês tem filhos e eu quero ver vereadores de primeiro 

mandato hoje nós estamos no segundo mandato já fica difícil de ir para o terceiro, mas 

vereadores de primeiro mandato aprovarem um projeto desses quer ver vocês chegarem nas 

casas e justificar um projeto desses que estão aprovando hoje, deixa aqui registrado a sua 

indignação e sua revolta e hoje  tem a certeza que se hoje fosse o Sr. Jupyr Souza Oliveira 

jamais deixaria isso acontecer  porque foi uma pessoa que sempre incentivou o estudo dentro 

da cidade e é  vergonhoso. Após manifestou-se o Presidente Jair o qual disse que foi bem 

colocado as palavras do vereador Ricardo que cada um tem sua maneira de pensar que 

exatamente se pensasse no futuro o vereador Ricardo pensaria nesse projeto antes, porque 

primeiro tem que abrir oportunidades que tem um auxílio estudo para poder estudar que se 

tem uma base não se estuda, você vai esperar o ENEN para poder atingir uma meta, uma 

pontuação para depois você poder ganhar bolsa estudo porque senão vai ter que ter uma 

base de gastos para poder chegar lá, então  vê que  nessa colocação de que está 

demonstrando um grande desespero o motivo deve ser  sua revolta. Em sequência 

pronunciou-se o vereador Dolir o qual saudou a casa e os presentes argumentou esse 

projeto quando o vereador Ricardo se explanou que é praticamente contra o projeto, o 

Vereador disse ao Vereador Ricardo que esse projeto talvez seja um pouco inverso do seu 

pensamento mas se ele analisar esse projeto talvez sirva para o senhor este projeto também 

é o objetivo dar oportunidade para as pessoas porque hoje queira ou não queira o nosso 

município é carente de pessoas qualificadas com grandes estudos como o senhor espera, 

então não é por ai, porque a pessoa não tem estudo que não podemos dar uma oportunidade 

para trabalhar e demais se for falar em trabalho ou em pessoa talvez você não seria a pessoa 

indicada para falar dessa forma que o senhor se for olhar faz quase meio ano que está 

parado, que você não é a pessoa indicada para dar parecer de quem trabalha ou que não 

trabalha, quanto ao projeto tem a certeza e pede aos colegas vereadores que votem favorável 



 

 
Av. Barão Hirch, n° 440 - CEP 99.720-000 – Quatro Irmãos – RS – CNPJ 04.215.994/0001-14 – Fone: (54) 3614 1147 Fax: (54) 3614 1900 – 

E-mail: cmv4irmaos@hotmail.com 
 

Estado do Rio Grande do Sul 
Município de Quatro Irmãos 

Poder Legislativo 

 
 

que é para o bem do município, de quem pensar ao contrário fica bem livre com seu voto que 

cada um faz o que quer, pois seu voto é favorável. Em seguida manifestou-se o vereador Jair 

disse que foi bem colocado o que o vereador acha que tem que dar oportunidade para as 

pessoas que esse é o nosso compromisso que estamos aqui para somar pontos não 

politicamente estamos para somar pontos para melhorar cada vez mais o nosso município e 

dar o melhor para nossa população. Após manifestou-se o vereador João onde saúda a casa 

e os presentes, já  antecipa seu voto e diz que é contra o projeto e gostaria de convidar os 

colegas a acompanharem o seu voto pelos seguintes motivos: que  na sessão extraordinária 

que feita no início do ano aprovaram aqui uma verba para auxiliar a escola e na ocasião os 

vereadores que se manifestaram por unanimidade fizeram um belo discurso  da importância 

da educação que temos que apoiar e incentivar e de fato era importante e tinha que ser feito, 

mas porem hoje a gente vem aqui e meio que vai contra o que dizíamos na sessão passada,  

estamos dizendo que a escola aqui que tem o segundo grau não tem mais muita serventia, 

estamos fazendo um grande retrocesso em aprovar esse projeto estamos na verdade dando 

um tapa na cara dos professores e vejo na plateia que tem uma professora que foi sua 

professora também a Sra. Maria Luiza, a qual se lembra o quanto ela incentivava, dizia que 

tinha que buscar conhecimento, se qualificar, pois se quisermos ser alguém na vida e é isso 

que todo pai tenta vender pro seu filho, agora quando que um professor com seus poucos 

incentivos que tem vão cobrar dos alunos em sala de aula para continuarem a não desistir 

questionou o Vereador Joao, e também ao ler a mensagem de encaminhamento se 

questionou o quanto a Assessora Jurídica sofreu para escrever essa mensagem, porque 

quando por nossos ofícios justificar alguma coisa injustificável é complicado. Segundo o 

senhor Joao quem tem que atender o requisitos ao do início primeiro é o funcionário e não a 

função atender o que o funcionário tem é o inverso que acontece aqui, com a questão de ter 

qualificação ou não de que não foi oportunizado, ainda quando criança se recorda que seu 

Adacir tinha uma empresa e uma pequena turma se deslocavam até jacutinga onde os pais 

pagavam carro que não era barato que não era todo mundo que podia ir na época mas iam 

buscar, se qualificar que era o segundo grau, depois o município emancipou-se primeiro 

governo do seu Jupyr disponibilizou um ônibus imediato que se não me falhe era em dois 

turnos gratuito pra quem quisesse estudar  ia quem queria só não ia quem não tinha vontade, 

depois disso no segundo mandato o ex prefeito Nadal  conseguiu trazer o segundo grau, que 

também a escola estadual não tem custo vai quem quer basta querer, então não sabe se 

realmente falta oportunizar o pessoal e  hoje em dia cobrar um ensino médio não é grande 

qualificação, pois o acesso a faculdade esta facilitada isso sim seria algo de nível superior, 

que concorda que talvez na nossa realidade talvez não comporte, mas o ensino médio seria 

com certeza  atendido, talvez não foi colocado as possibilidades se não foi aberto até sugere 
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que  seja lançado em uma rede social que tem uma vaga para quem tem o ensino médio 

completo até amanhã de meio dia e se não aparecer ninguém aqui do município, ele não 

acredita que ninguém se formou e que ninguém esteja qualificado em todo esse período de 

dois mil até hoje, se não aparecer ninguém que atenda esses requisitos  da lei antes de ser 

mudada, ele disse que retira o que disse e concordo com os demais favoráveis ao projeto se 

realmente tem que ser aprovado. Após manifestou-se o VEREADOR JAIR dizendo que está 

certo que cada um tem que  montar sua defesa do jeito que acha melhor porque como o 

vereador falou se tem pessoas qualificadas tem, mas tem que ter um pouco mais de 

consciência na vida publica que aqui não é uma vaga definitiva que esse funcionário vai ficar 

exonerado esse cargo, são para dez meses, e o novo presidente se quiser colocar o segundo 

grau que altere novamente, sobre estudar quem podia, disse o Presidente que com certeza 

não tinha ainda tem, mas para fazer uma faculdade ainda tem pessoas com dificuldades 

então acha que isso ai é uma maneira de dar espaço, para oportunizar as pessoas para ter 

um trabalho para depois continuar estudando e isso não vai impedir uma pessoa que pare de 

estudar. Após manifestou-se a Vereadora Rosane saudou a casa e a todos presentes, disse 

aos vereador que não retiro em nenhum  momento a razão do vereadores, é favorável sim ao 

estudo e acredito que tem que estudar, mas acredita que é impossível hoje dar a 

oportunidade a essa pessoa e diante dessa oportunidade também ressalta a importância de 

voltar aos estudos, disse ao vereador Ricardo o qual ficou  bem indignado e a mesma entende 

sua colocação, mas como dizia que fica difícil quando estão em dois mandatos em uma 

eleição, pois tem muitos aqui de primeiro mandato, e acredito só uma coisa fica difícil desde 

que posam ter pessoa com qualidades com trabalho e demostrar esse trabalho a comunidade, 

já viu muitos vereadores como o vereador Waldir de Valle que foi vereador de muitos 

mandatos aqui e não possui curso superior, e olha sua competência com a comunidade, pois 

tem  sim funcionária dentro da prefeitura com uma qualidade extrema sem muito estudo e a lei 

não permite não diz que secretários tem que ter escolaridade, então devem refletir um pouco 

sobre essa pessoa e dizer assim que esse projeto é de plena responsabilidade do presidente 

dessa casa, então ele nomeia e exonera a hora que ele quiser e o próximo presidente 

nomeará pessoas de sua confiança, pois CC não é um contrato definitivo, questiona será que 

não poderá ter a chance de estudar, pois ela voltou a estudar e será que essa funcionária ou 

funcionário não poderá voltar a estudar também. Após manifestou-se o Presidente Jair 

dizendo que foi bem colocado as palavras da vereadora Rosane. Em seguida manifestou-se o 

vereador Ivair o qual saudando a casa e a todos presentes, disse que vê a colocação do 

vereador Ricardo muito excelente, do vereador João, mas descorda com a colocação do 

vereador Dolir, pois falou que tínhamos pessoas competentes para assumir o cargo aqui e 

nos temos sim, hoje esse projeto sem ser mudado teria o ensino médio, assim como foi 
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mudado poderia até mandar sua filha trabalhar se fosse maior de idade, disse ser totalmente 

contra a esse projeto porque não adianta mais as pessoas estudarem em nosso município, 

disse não ser contra pessoa que irá entrar, mas deveria então criar um cargo e não alterar. 

Concorda com o que o vereador João e a vereadora Rosane disseram, mas tem que dar 

oportunidade para quem tem estudo também e não baixar a escolaridade para poder ter 

algum cargo, as pessoas tem que estudar para poder chegar aonde querem, eu não estudei 

agora vou querer um cargo que não posso assumir, não existe isso baixar a escolaridade. 

Após manifestou-se o vereador Jair o qual disse que tem falado que cada um tem uma 

opinião tem sua defesa, mas isso aqui é coisa passageira não é coisa definitiva, vocês estão 

comparando uma lei que vamos mudar com uma lei federal que vai exonerar, que vai ser um 

desincentivo ao estudo, mas  não é isso, talvez vai até ajudar a incentivar mais, amanha pode 

ser o senhor o presidente e você pode colocar alguém aqui dentro e com esse tempo ele pode 

buscar um recurso pra estudar então vamos ter um pouco de consciência e cada um com sua 

opinião. Após manifestou –se ao vereador Dolir o qual pede para os colegas que tenham um 

pouco mais de carinho e compreensão com nossos munícipes, que não porque a pessoa não 

tem aquele estudo que não podem dar o emprego pra ele, talvez a pessoa não teve a 

oportunidade de estudar e aquele que teve a oportunidade acha que iam querer um salário 

desses, tenho meu filho fazendo faculdade não que não queira o serviço mas se for para 

estudar cinco anos para ganhar um salário de 1.300 então do que adianta estudar, acho que 

estão fazendo uma tempestade em copo de água que as coisas não são por aí, e sim esse 

compromisso é do presidente, mas votando também estará assumindo o compromisso, mas 

também sabe que está ajudando alguém que precisa, não pensou como certas pessoas por 

que não tem estudo vão deixar de trabalhar e se estão estudando vão ter uma oportunidade 

de estudar , é essa maneira que devem pensar que aquele que tiver estudo não vai querer um 

salário desses, aquele que achar que é ao contrário, aqueles que usaram as redes sócias foi 

uma bobagem usar para que foi feito acho acha vergonhoso. A seguir o presidente Jair disse 

que foi bem colocado que cada um tem sua maneira de pensar, talvez tenta fazer picuinhas 

para se promover, onde jamais irá se promover, quer a cada dia mais mostrar seu trabalho 

para a população.  Após o Vereador Ricardo disse que o vereador Dolir não está sabendo 

certo o valor, pois o salário não é de R$ 1.300,00, mas sim de R$ 1.700,00, disse também que 

o senhor Dolir terá que provar sobre esses seis meses que disse que o Vereador ficou parado 

sem trabalhar. Sendo assim se manifestou a  vereadora Genice que suada e casa e aos 

presentes nesta casa em seguida anunciou seu foto contrário ao projeto e disse que faz das 

suas palavras as palavras dos vereadores Dolir, João e Ricardo disse que sabe que o 

presidente faz a contratação e responde por isso, mas qual seria o incentivo que estão dando 

para as pessoas estudarem acrescentando para um grau superior não reduzindo também 
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disse que tem pessoas com estudo que gastaram muito mas não tem uma oportunidade, 

tendo que ir para fora trabalhar e aqui estão perdendo pessoas qualificadas e destacas e os 

outros municípios estão agarrando com as duas mãos, sabem que não é um salário grande, 

mas talvez para essas pessoas seria o suficiente para conseguirem alguma oportunidade e 

seria isto. Em seguida o vereador Jair disse que cada um pensa de uma maneira, mas todos 

começam de baixo que cada um pensa com sua cabeça, mas que quando pensam com a 

cabeça dos outros aí fica complicado vereadora. Em seguida o vereador Joao disse que se 

preocupa que estão tomando o rumo errado do legislando pensando em uma pessoa e na 

verdade devem legislar pensando no município, acha que deviam criar um cargo para essa 

pessoa que atendesse a escolaridade dela, mas como o senhor mesmo diz cada cabeça uma 

sentença. O vereador disse que isso e só um cargo de confiança para o próximo presidente 

ele pode fazer as modificações que quiser para ele pode colocar uma pessoa com estudo isso 

é independente. Após ninguém querendo mais se manifestar o presidente colocou em votação 

o projeto tendo a seguinte votação, 4 fotos contra (dos Vereadores Ricardo, Genice, João 

Henrique e Ivacir) e 4 votos a favoráveis (Rosane, Eliza, Dolir e Alduir ) sendo assim conforme 

o regimento interno o senhor presidente desempata sendo favorável ao projeto sendo assim o 

projeto foi aprovado pela maioria dos Vereadores. Em seguida foi lido o pedido de informação 

do vereador Ricardo. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 01/2018. Sejam solicitadas 

informações ao Senhor Secretário Municipal de Saúde no sentindo de informar a esta 

Casa a relação das clinicas particulares que são conveniadas ao Centro Municipal de 

Saúde. Ainda, se está sendo autorizado o pagamento de exames e consultas médicas 

em estabelecimentos não conveniados ao município. Posto em votação foi aprovado 

por todos. INDICAÇÃO Nº 01/2018. A Vereadora abaixo subscrita, nos termos regimentais, 

INDICA ao Sr. Prefeito municipal para que através do setor competente, seja viabilizada a 

seguinte indicação:1- Seja realizado transporte especifico para alunos da Associação de Pais 

e Amigos dos Excepcionais (APAE), com o fim de deslocamento até a instituição, localizada 

na cidade de Erechim/RS.JUSTIFICATIVA: Usando atender alguns pedidos e até mesmo de 

funcionários do setor da saúde do nosso município, venho através desta, pedir para que seja 

viabilizado um transporte exclusivo com fim de deslocamento dos alunos da APAE até a sede 

da instituição, localizada na cidade de Erechim/RS.A maioria destes alunos necessita de 

acompanhantes e terão aulas diárias a partir do ano letivo de 2018. Ademais, ressalta-se que 

o horário de saída da APAE é diferente dos demais serviços da saúde e com o transporte 

exclusivo trará maior comodidade aos mesmos. Diante dessa situação, venho 

respeitosamente, realizar a presente indicação, a fim de seja estudado uma solução para a 

situação apresentada, com o propósito de disponibilizar um transporte exclusivo para esses 

alunos. Posto em discussão a  vereadora Rosane se manifestou dizendo que essa indicação 
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foi feita a pedido de alguns familiares de crianças e adolescentes que vão até a Apae e 

também de funcionários da saúde, por motivos que esse ano os horários serão diferenciados 

irão até mais tarde e será todos os dias, então sua preocupação é de dar um transporte mais 

exclusivo a eles de que quando for todos os dias que seja específico a eles, pois tem que 

pensar que essas crianças especiais precisam de nosso carinho e atenção esse motorista que 

acompanha pode estar fazendo outras atribuições que os outros faziam assim ficaria mais 

favorável, mas a minha maior preocupação vem sim com essas crianças sabendo a 

necessidade deles e o como é difícil e perante a saúde eles devem sim ter esse cuidado e 

pede para o executivo para que leve ao secretario que seja observado um transporte, por  que 

acho que a qualidade do ensino da Apae ela não pode ser diferencia de um outro estudo. Em 

seguida o vereador Jair disse que foi bem colocado a sua indicação e colocou em votação 

sendo aprovado por todos, sendo assim foi aprovada pela maioria dos vereadores sua 

indicação. Após lido a INDICAÇÃO Nº 02/2018. O Vereador abaixo subscrito, nos termos 

regimentais, INDICA ao Sr. Prefeito Municipal para que através do setor competente, seja 

viabilizada a seguinte indicação: Sugere-se ao Senhor Prefeito para que providencie junto ao 

setor competente, o levantamento e a organização para colocação de placas com nome de 

ruas e regularize a numeração das casas que não se encontram em sequência. 

JUSTIFICATIVA. O município necessita desta benfeitoria tendo em vista as dificuldades 

enfrentadas para a localização de suas ruas e residências, principalmente por parte dos 

órgãos públicos, tais como os Correios, para que possam efetuar a entrega das 

correspondências nas residências. Com isso, pedimos o empenho da Administração para a 

sua realização, considerando que estes serviços contribuirão para a melhor ordenação da 

área urbana do nosso Município. Posto em discussão manifestou-se o Vereador RICARDO 

TOMAZ Vereador – PSDB.  Sendo dizendo que vai comentar primeiramente o pedido de 

informação, que não é questão política, mas ultimamente alguns pacientes vieram reclamar 

que não conseguem consultas em algumas clínicas, mas certas pessoas conseguem não 

sabe se é questão política, mas seu pedido de informação resulta no que até se alguém 

quiser uma cópia depois, e algum paciente chegar para seu eleitor e dizer que não consegue 

consulta em tal firma vai poder dizer esta não tem convênio, você vai ter o papel na mão e vai 

estar resolvido na hora o problema, então eu acho que isso é bom para  saber quais as 

clinicas que se tem convênios e quais são as que podem fazer particular e as que não, então 

ficaria uma coisa boa para toda a população e irá terminar as distorções de que deram só 

para alguns, pois os direitos são iguais pra todos, pois todos pagam impostos e todos tem 

direito, pede a todos os colegas vereadores que olhem com carinho e aprovem esse pedido 

de informação, sobre a questão da indicação sobre os correios disse que conversou com a 

colega do correio por que não se leva as correspondência em casa, e ela disse que seria por 
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causa que as casas não estão em úmeros ordenados, mas no momento que for colocado os 

números em ordem e os nomes das ruas vão ser entregues as correspondências em suas 

casas e fica melhor para toda população e seria isso que eu queria colocar. Em seguida o 

vereador Jair disse que o direito é todo seu de ter essa preocupação, só que de uns tempos 

para que vem aparecendo erros e antes não tinha erros andava tudo certinho, mas é um 

direito do senhor buscar fiscalização pela população, então coloca o projeto em votação e o 

pedido de informação e da indicação sendo aprovado pela maioria dos Vereador. O vereador 

Jair pede a colaboração para o vereador que continue trabalho para dar um desempenho 

melhor para a população. Em sequência iniciou o GRANDE EXPEDIENTE. Iniciou a 

manifestação o vereador Ricardo  dizendo que como o Vereador Jair dizia a um tempo atrás 

que estava tudo certo agora esta tudo errado, para ver como ele distorce as coisas então e 

vice e versa, para ver como as coisas andam é impressionante de se ver até um tempo atrás 

tinham que ir trás de um projeto para ver se era bom, por mais que era bom sempre tinha 

alguma coisa de errado,   tudo na política é até engraçado e é uma coisa de se pensar bem, 

mas você sabe que fui uma pessoa que sempre defendeu a saúde, que se pedir para o 

prefeito ele vai dizer que foi um cara que sempre exigiu sobre a saúde, pedindo 

medicamentos e consultas, na época  ele não tinha nem direito e nem esquerdo então acha 

que por isso que é massacrado porque tem que ir pelo certo tentando ajudar todo mundo 

nunca olhando o da direita ou da esquerda, dentro da saúde eu sempre trabalhou fazendo o 

melhor para todos e sim continuo fazendo isso mas porem tem pessoas que não conseguem 

entender que não colocam nem o pé  dentro da saúde  para ver e conversarem com o 

secretario para ver e que andamento esta e depois veiam aqui na câmara para debater, nem 

sabem em que andamento esta a saúde nem o motorista sabe quais são, e acha que o 

presidente da câmara como funcionário da saúde deve brigar pela saúde pelas coisas para o 

povo e quando falam em saúde tem que defender não dar contra , e todos tem que ser assim 

e a vereadora meus parabéns pela sua indicação eu fui um cara que sempre briguei por esse 

transporte  a anos atrás , cheguei ate conversar com o prefeito a tempos atrás no gabinete 

dele já era para termos marcado a reunião, na época era a secretaria Mari pois na verdade 

esse transporte e para pessoas que não estão indo fazer consultas estão indo estudar então 

eles teque ter um transporte especial para eles, mas muito boa sua indicação e agora acha 

que vai acontecer isso e outra coisa que vai mudar as pessoa que vão consultar muitas vezes 

pessoa de idade não vão precisar ficar esperando os alunos da APAE então vai ser bom para 

todos, quer de novo  falar as palavras que o vereador Dolir falou que serviu para ele também 

que com certeza serve para ele também esse cargo, mas na verdade nem serve pois, nem 

tem a oitava série mas não estudou por que não quer por que oportunidade tem por tudo  até 

tentou fazer o Eja mas acabou desistindo, oportunidade todo mundo tem então não estuda  
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quem não quer, sobre a questão dos seus problemas particulares de atestados o Vereador 

Dolir não sabe o que aconteceu com ele, onde fez cirurgia e procedimentos para falar que 

está a mais de seis meses parados, agora o Vereador terá que provar isso então nunca 

questione uma pessoa quando está doente ou de atestado, pois um doutor não iria dar um 

atestado de graça eu tive pessoa que também de atestado e não vou citar nomes riu da cara 

dele mas o cara nem sabe oque esta se passando, cada um com seus problemas, com sua  

doença não precisa falar em publico oque as pessoas tem acredito que fica muito feio, quando 

o senhor estava doente nunca o questionei em momento nenhum até rezou para o senhor 

melhorar, pois sem saúde não somos ninguém, então questione ninguém por amigo não por 

vereador,  pois mais tarde também pode pesar para o senhor também pois não sabemos o dia 

de amanhã, a vereadora Rosane passou por algumas situações então só Deus para nos 

julgar e voltando ao projeto anterior sobre a questão de escolaridade que não adianta cada 

um tem uma opinião e essa e minha maneira de pensar por hoje era só e muito obrigada e 

seguida Jair diz que e bem colocada as suas palavras como falaste que eu falava que estava 

ruim não eu falava que estava ruim a administração e hoje vejo que esta cada vez melhor  e 

sempre admirei o trabalho do nosso prefeito,  e também quero deixar bem claro aqui que a 

minha decisão de trabalhar com o governo foi para a melhoria então hoje acredito que cada 

vez vai melhor mais o trabalho d administração. Em seguida a palavra fica com a vereadora 

Elisa que saúda a casa e aos aqui presentes fala um pouco sobre o primeiro projeto que é 

muito bom que foi mudado quanto os eventos, que não vão ficar todos juntos vão ficar 

distanciados até porque não vão ficar juntos e é um bom projeto. Em seguida com a palavra o 

vereador Jair que diz que com certeza estão trabalhando para projetos melhores cada vez 

vão vir projetos melhores para beneficiar a nossa população e o nosso município. A palavra 

continua com o vereador João fala sobre o pedido de informação do Ricardo que também já 

tive relatos semelhantes a esse que você relatou e acho que seria uma boa saber onde temos 

convenio ou não pois a pessoa também me relatou que se obrigou a ir particular e quando 

chegou lá tinham pessoas que tinham ido pelo convenio então acho que se tem para um tem 

que ter para todos , a minha atitude foi diferente dize a pessoa que ela teria que procurar a 

promotoria mas como diz o presidente cada cabeça uma sentença, com relação a indicação 

da vereadora Rosane  concordo com oque foi falado que sim é importante esse transporte 

exclusivo para as crianças que vão na APAE  , e sim faz anos que se luta para isso e quem 

sabe agora aconteça e para encerar eu sei que as pessoa não gostam da minhas citações, 

queria pedir para a vereadora não gosta muito da minhas situações ,mas para pensar se lá 

trás as minhas citações não tinham  um pouco fundamento quando falei da fala e da pratica 

que viemos aqui e dizemos que gastos em  educação não é gasto e investimento e hoje 

deixamos uma incógnita nesse questionário que será que vale apena estudar obrigada. O 



 

 
Av. Barão Hirch, n° 440 - CEP 99.720-000 – Quatro Irmãos – RS – CNPJ 04.215.994/0001-14 – Fone: (54) 3614 1147 Fax: (54) 3614 1900 – 

E-mail: cmv4irmaos@hotmail.com 
 

Estado do Rio Grande do Sul 
Município de Quatro Irmãos 

Poder Legislativo 

 
 

vereador Jair diz que todos tem um modo de pensar , mas quando as coisa vem de berço e 

fácil criticar os outros que venham suando desde seu dez anos de vida suado para conseguir 

um trabalho um estudo  alguma coisa, mas quando se sai coma faculdade quase de casa fica 

bem fácil. Após se manifesta a vereadora Genice diz que o primeiro projeto e bem 

interessante pois prolongando mais as datas de comemoração fica mais fácil para toda a 

população participar pois nem todos tem condições financeiras então fica bem mais acessível 

para toda a população participar, sobre a indicação da vereadora Rosane e excelente pois 

sabemos das dificuldade que a população enfrenta e temos que estar sempre incentivando 

eles a participarem pois são pessoa que se sacrificam buscando a melhoria da educação  

sobre a indicação do vereador Ricardo  é muito importante pois a gente sabe que não temos 

placas ,muitas vezes passa alguém pedindo informação não sabemos informar eles estão 

praticamente não rua mas não tem as informação ressecarias então temos que fazer com que 

o município cresça e estar desenvolvendo isso também, sobre o pedido de informação do 

centro de saúde também acho muito importante e que seja por escrito para nos podermos 

comparar e com minha família também aconteceu e então realmente isso esta acontecendo e 

acho que seria bom o setor responsável que desse uma justificativa mesmo obrigada. Após o 

vereador diz que cada um tem seu modo de pensar e diz ao seu Dolir que agradece ao 

excelente trabalho que tem feito na casa sempre admirando o seu trabalho e peso que sirva 

de exemplo a nos vereadores de trabalhar para o nosso município  não trabalhando por 

partido peso que continue com essa postura estar pensando no desenvolvimento do município 

e aguarda que o senhor retorne a casa.  A palavra e do vereador Dolir que agradece ao Jair 

por sua palavras posso dizer que me emocionei um pouco mas percebi que quando eu voltar 

vai estar bem diferente na exposição do Ricardo a administração e o prefeito nada ver na 

exposição da Genice que é do mesmo partido parece que esta havendo um racho no partido 

que um destrói o outro então talvez na minha volta terá mais novidades e quero dizer aos 

senhores que estou me afastando do cargo de vereadores para assumir uma secretaria de 

obras por que o secretario pegou férias e digo aos senhores que não é por que vou ser 

secretario que vou ser mais que alguém que minha humildade em primeiro lugar talvez vou 

precisar da ajuda de vocês, oque precisarem me liguem o chamem que estamos aqui pra 

fazer o bem , deixo um legado para cada um dos vereadores que pensem sempre no bem do 

município que é muito importante por que foi eles que nos colocaram aqui dentro e digo as 

senhor que muito bom sermos puros e nunca falarmos pelas costas uma coisa e pela frente 

outa, isso e muito feio e humilhante quero falar sobre o pedido de informação do colega 

vereador Ricardo que só lhe faltou um pouco  de honestidade ao senhor porque se fosse eu 

preferia que nos parasse a sessão e que o prefeito que se encontra presente ele nos 

explicasse, o senhor simplesmente vai pegar um papel e ir na casa de um paciente não sei de 
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quem com certeza distorcer a conversa que esse é o trabalho que você faz em toda a 

população e tenho certeza que é assim que o senhor joga e te provo, que apouco  você 

comentou que o prefeito Jupir era bem melhor que esse de agora então os anteriores são 

melhores que esse que esta aqui é uma coisa que não esta batendo, e quero dizer ao senhor 

que não falei nem uma vez da sua saúde que saúde eu sei oque é oque eu falei e vou te pedir 

agora qual é sua função dentro da prefeitura o senhor pode me responder que a população 

tem que saber e sendo assim  o vereador Ricardo responde que e o seu setor dele é de 

motorista de caminhão, então você esta adias afastado porque você não pode trabalhar e de 

dirigir mas agora com seu carro para cima e para baixo pode e esta certo , isso que você tem 

que explicar para a população agora da sua saúde eu não falei nem uma virgula que saúde eu 

sei o que é , você tam a maia de distorcer as conversas mas comigo não, e digo aos colegas 

vereadores que não é assim que se agem que temos que terma uma posição um caráter de 

homem , antes o prefeito prestava agora não presta por que o senhor saiu do governo ,e as 

tuas palavras pode ter certeza que não me prejudicam em nada e se você esta ai e por que 

você pisou em cima de alguém não foi de teu caráter não foi seu mérito e você sabe oque 

você fez mas lá em cima tem um pai que enxerga mas não desejo o mal, e digo que é muito 

bom estar sentando aqui e explicar para a população oque se passa de bom e de ruim e 

nunca destorcer as coisas , estou bem tranquilo estou saído de vereador para ser secretario e 

não preciso estar de cabeça baixo me escondendo por ai com as mentiras que nem você 

usou , eu tenho as portas abertas não tenho que ficar me escondendo , e desculpa a 

população da palavras mas estava engasgado pois é um homem que vai nas casas dizendo 

que o orçamento da câmera sobrou 80 mil mas na verdade sobrou 10,800 e o cara diz que 

teria para repassar para banda e colégio para que mentir a mentira tem perna curta desculpa 

as palavras mas tinha que dizer obrigada. Após o vereador Jair diz que foi bem colocado e a 

promessa quando chega num certo tamanho ela pesa e vai batendo um desespero mas enfim 

cada um faz do seu modo a politica. Após o vereador Alduir cumprimenta a casa e a 

população que nos assiste e diz como e bom ver as pessoas discutindo pensando no 

município mas enquanto eu estiver aqui dentro trabalhando eu quero estar sempre aqui a par 

desse prefeito. Após a vereadora Rosane saúda as casa e a população que nos assiste hoje 

quero contatual  dizer que a nossa escola esta como um belo cartão postal , quero 

cumprimentar o prefeito Adilson de vale que envio o projeto para nossa casa solicitando que 

fosse passado 15 mil para a pintura da escola e também dar os parabéns ao vereadores que 

nos ajudaram a aprovar esse projeto pois sem a nossa aprovação nada aconteceria nem e 

também acho que e do nosso prefeito e vice prefeito que esta fazendo uma administração 

transformadora e acho que quatro irmãos é uma construção de obras junto com a infra 

estrutura realizando o embelezamento da cidade praticamente quase se comparando quase 



 

 
Av. Barão Hirch, n° 440 - CEP 99.720-000 – Quatro Irmãos – RS – CNPJ 04.215.994/0001-14 – Fone: (54) 3614 1147 Fax: (54) 3614 1900 – 

E-mail: cmv4irmaos@hotmail.com 
 

Estado do Rio Grande do Sul 
Município de Quatro Irmãos 

Poder Legislativo 

 
 

as grades capitais então me da orgulho de dizer e fazer politica dentro de Quatro Irmãos , 

quando nos temos um líder empreendedor Faso das palavras de Alduir , posso dizer que no 

futuro termos novos prefeitos e vereadores mas que tragam o exemplo desse gestor para a 

nossa cidade , e saúda a diretora litania ao conselho escolar e também o presidente do CPM 

seu Evandro Bazoti e ainda e também aos estudantes que fizeram a participação da escolha 

da cor da escola e digo aos meu colegas com e maravilhoso sermos vereadores e cidadõens  

de Quatro Irmãos e também quero deixar aqui registrado os meu agradecimentos ao 

executivo nosso prefeito ao vice prefeito e também a todo meu grupo do MDB tendo o nosso 

presidente Vantuir o meu amigo Clair e nosso secretario Silvano e também ao nosso grande 

grupo que faz parte do nosso governo que graças adeus esta cada dia crescendo mais, 

agradece a oportunidade estar assumindo a secretaria no cras pois acredito que estou sendo 

vista e reconhecida, agradece pelo período que esteve aqui , diz que vai estar na secretaria 

da assistência social para ajudar e convida as vereadores que compareçam e o que precisar 

estará lá para ajudar , temos nossas diferencia politicas  mas o respeito em primeiro lugar , 

deixando claro que farei o possível para fazer as demandas dentro da assistência social 

dentro das leis, sobre as indicações quero parabenizar a indicação do vereador Ricardo 

agradecer por terem votado favor da minha indicação agradecer os projetos referente a saúde 

passei por um transtorno bem grande estou batalhando mas tenho certeza de que vou ficar 

bem e realmente sobre saúde eu nem gosto que falem pois cada um é sabedor de si, mas 

hoje se tem medico para sabermos qual o tempo que ficamos fora de algum lugar, e também 

quero dizer que vira muitas pessoa nos cobrar sobre o projeto que ocorreu na casa hoje , mas 

concordo de que jamais devemos deixar nossos jovens fora das escolas e ate mesmo nos 

devemos sim estudar , como tenho dito ficou de responsabilidade do nosso presidente e 

devemos ter um futuro bem mais promissor, meu colega João realmente concordo que não 

gosto mas pergunto  para o senhor oque será que alguns trazem para a nossa cidade ou 

levam da c nossa cidade será que levam mais ou sugam mais e quero deixar aqui uma 

citação de um autor desconhecido,  que me perdoe todo o ser arrogante ele é digno de dó 

poies vive na hipocrisia de se sentir o máximo obrigada a todos. Após o vereador Jair diz que 

foi bem colocada as suas palavras você agradeceu mas acho que quem temente agradecer 

somos nos o teu trabalho e tua companhia junto de nos aqui e esperamos que faça um bom 

trabalho na secretaria que a senhora vai trabalhar e  pode ter certeza de que vou cobrar da 

senhora para prestar um bom trabalho, pois a politica as vezes nos tortura mas temos que 

correr atrás deque os munícipe nos cobra e temos que fazer nosso trabalho e estamos sendo 

pagas para isso e estamos aqui para representar eles e eles tem direto de nos cobrar, quero 

agradecer de coração o tempo que esteve trabalhando conosco aqui e as portas estão 

abertas para quando quiseres voltar. Sendo assim o vereador Ivacir de pronuncia dizendo que 
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para complementar foi um bom trabalho da vereadora Rosane que você siga trabalhando 

como vem fazendo e tenho certeza de que você vai fazer um bom trabalho também 

parabenizar o vereador nino que faça um bom trabalho que tenho certeza que vai cumprir as 

metas e também muito bom esse calendário de eventos foi bem estipulado que foi mais 

prolongadas as atividades do nosso município e sobre a indicação do vereador Ricardo meu 

parabéns que é assim que tem que ser temos que colocar para a população oque se esta 

errado , muito boa a indicação da vereadora Rosane muito boa também já ouvi varias 

reclamações de as crianças iam apertados que não tinha condições de levar mas que se era 

levado igual e espero que seja comprida as demais metas também, sobre o projeto da 

escolaridade eu venho refletindo que cada um tem uma ideia foto da maneira que quer e eu 

votei para não ser aprovado e mesmo assim foi aprovado, mas a responsabilidade e do nosso 

presidente ele que tem as regras então espero que cumpra com suas obrigações e que faça 

oque tiver que faze muito obrigada. Após p vereador Jair diz que foi bem colocado como 

tenho explicado isso e coisa passageira e questão de dez messes e depois vai assumir outro 

presidente dai pode colocar o numero de graduação do funcionário que quiser e fica na 

colaboração de cada um. Após a Rosane diz que quer deixar aqui a minha estimula ao senhor 

pois fui vice dessa mesa que todos aqui os vereadores tenham um excelente trabalho esse 

ano pois acredito que sempre fazerem o melhor para o nosso município e também tenho 

certeza que tudo que plantamos colhemos e sou conquista que valeu muito apena eu ser leal 

e ter o comprometimento que tive com todos esse porta se abriu e lá vamos nos para uma 

grande batalha e felicidade para todos vocês vereadores e oque precisarem estamos aqui . 

Sendo assim o vereador Jair diz que com certeza e quero pedir que por gentileza faz um 

atendimento igual para todos pois e com muito carinho lhe peço a atenção sua sendo assim 

quero encerar a sessão agradeço a todos por terem vindo a essa casa e cada vez o debate 

vais ser melhore a critica vai vir e nos estamos preparados para defender o nosso município e 

a próxima sessão será no dia seis e março, e fico muito agradecido e uma boa noite a todos  

e demos por encerada a sessão.  E nada mais havendo a constar encerrou a presente ata 

que após lida e aprovada será assinada pelo 1° Secretario e Presidente.   

 

 

                   JAIR DIAS DOS SANTOS                                ELISA KONH 

PRESIDENTE                                       1ª SECRETÁRIA 
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